

Прочитай и передай другому.

Библиотека  
АН-БССР

Смерть немецким захватчикам!

Ежедневная газета  
Смолевичского  
РК КП(б)Б  
и Н-ского  
партизанского  
отряда

# Смерть фашизму

№ 10

ПЯТНИЦА

7 Мая 1943 г.

Год издания 1-й

## ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРИКАЗА тов. СТАЛИНА

### ПРИКАЗ ВОЖДЯ — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Первомайский приказ товарища Сталина является историческим документом огромной мобилизующей силы. Непреклонная воля советского народа к борьбе, его несокрушимая вера в победу над врагом, его великая ненависть к подлым фашистским поработителям — выражены в сталинском приказе словами глубочайшего смысла и значения.

В приказе дан ясный и глубочайший анализ современного этапа войны. За последнее время враг имел возможность почувствовать на своей подлой шкуре силу боевого единства свободолюбивых народов СССР, Англии и США. В то время, когда советские воины в зиму 1942-43 гг. истребляли гитлеровцев в снежных просторах России, войска наших союзников разбили итalo-германские войска в песчаных пустынях Африки. Одновременно с этим „добролесная“ англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе, против итalo-немецких фашистов“ (Сталин).

В приказе подчеркивается, что за последние месяцы впервые за время войны, удар по врагу с востока, со стороны Красной армии, слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

„Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией“ (Сталин).

Приказ товарища Сталина ярко характеризует кризис в лагере врага. Где теперь прежняя кривляя болтозня о молниеносной войне, о молниеносной победе? Она сменилась унылыми притчаниями о неизбежности затяжной войны. Чем хвалятся сейчас гитлеровские стратеги? Не молниеносным наступлением, не новыми победами, а тем, что им удалось своевременно оторваться от противника, избежать окружения, избежать нового Сталинграда на том или ином участке фронта.

Не от хорошей жизни заговорили фашистские разбойники о заключении мира. Фашистские мерзавцы, будучи сами вероломными до мозга костей, мерят других на свой аршин, и полагают что кто нибудь из союзников попадется на удочку.

Кому ясно, что ни о каком мире с немецкими империалистическими поработителями, залившим кровью всю Европу, не может быть речи.

„...Только полный разгром гитлеровских армий и борьчная капитуляция гитлеровской Германии могут при-

вести Европу к миру“ (Сталин).

Это прекрасно понимают народы СССР и свободолюбивые народы всего мира.

Приказ товарища Сталина является боевой программой действий. Враг стоит перед своей катастрофой, но он еще не разбит окончательно, и было бы наивно думать, что победа придет сама собой, в порядке самотека. Суровая и тяжелая борьба предстоит еще советскому народу и его Красной армии, равно как и нашим союзникам и их армиям.

Товарищ Сталин вспоминает слова Великого Ленина — „Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

Приказ дан. В приказе поставлен ряд конкретных, практических задач. Не может быть никакого сомнения, что советские люди, где бы они не находились — в советском или во вражеском тылу, славные участники Отечественной войны, воины Красной армии, партизаны и партизанки приложат все силы к тому, чтобы одержать полную победу над врагом.

„Близится время, когда Красная армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю“.

Так сказал товарищ Сталин, так оно и будет!

...Вовлечь широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер".

И. СТАЛИН.

## ОТВАЖНЫЕ ПУЛЕМЕТЧИКИ:

Группа партизан вела миногасовой бой с численно превосходящим противником. На левый фланг особенно насыдали немцы. Нужно было усилить огневое сопротивление.

Партизанам пулеметчикам Александру В. и Георгию Г. было приказано установить станковый пулемет на выгодной позиции. Отважные пулеметчики под градом вражеских пуль выкатили пулемет и немедля ни минуты открыли ураганный огонь по врагу. Вскоре у немцев было отбито желание атаковать высоту, прочно удерживаемую партизанами.

По юго-западу танки противника. Они ломали деревья и, катясь, вот вон раздавят пулеметчиков. Выледка и хладнокровие народных мстителей победили. Александр и Георгий перепаряли пулемет лентой с бромебойными патронами и продолжали вести огонь по танкам врага. Атака была отбита.

Отважные пулеметчики любят свое оружие, любовно ухаживают за ним и изучают его. Это помогло им успешно справиться с поставленной перед ними задачей.

Г. Щ.

## КОМАНДИР ВПЕРЕДИ

Бойца партизана Ивана Г., прибывшего в отряд недавно, назначили командиром отделения. Иван Г. показал себя в боях, как грачонный и волевой командир и заслужил уважение подчиненных.

В последнем бою с немцами Иван Г. командовал взводом. На участок, обороняемый его взводом, пьяные немцы напирали с остервенением, подпол-

зали из 15—26 метров. Бойцы, видя своего командира впереди, спокойно и уверенно в упор расстреливали врага. Личный пример командира вдохновлял бойцов. Взвод Ивана Г. успешно выполнил поставленную перед ним задачу. Больше десантка бандитов легли от метких пуль партизан.

И. Григорьев.

## ОЧЕРЕДНАЯ ФАШИСТСКАЯ БРЕХНЯ

Немецко-фашистские изверги в течение 6 дней в апреле свирепствовали в деревнях Смолевичского района. Целый ряд деревень, где побывали фашистские бандиты, превращены в пепел, а жители расстреляны и сожжены.

По окончании злодейской расправы душегубы сообщили, что они уничтожили 900 партизан и сожгли партизанский лагерь.

Кто может поверить этой фашистской брехне, когда население окрестных деревень прекрасно знает, что фашистские палачи убили не партизан, а 179 человек мирных жителей деревни Хатеново,

42 человека в деревне Сухой Остров, расстреляли десятки семей в деревнях Бабий Лес, Россочло и другие, полностью сожгли вместе с жителями деревни Мыльницу, Мехеды, Кривая Поляна, Рудня. Сотни беззащитных женщин, стариков и детей расстрелянных и сожженых фашистские палачи выдают теперь за партизан.

Гитлеровские мерзавцы поставили перед собой задачу уничтожить все, что есть на советской земле, истребить мирное население, а оставшихся превратить в рабов. Но не удается! Близится час расплаты с кровавыми разбойниками.

## На фронтах Отечественной войны

### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА КУБАНИ

На Кубани северо-восточнее Новороссийска наши войска в результате ожесточенных боев прорвали линию обороны противника фронтом 25 километров, овладели крупным железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления и продвинулись в глубину на 13 километров. Кроме того, наши части овладели населенными пунктами Красный, Черноморский, Запорожский, Садовой, Веселый, Мелеховский, Благодарный, Нижне-Греческий, Верхний Адагул, Ижаевская. Нашими войсками захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7.000 трупов солдат и офицеров.

### БОМБАРДИРОВКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ ГОМЕЛЬ, ОРША, МИНСК, БРЯНСК

В ночь на 2, 3 и 4 мая наша авиация дальнего действия предприняла массированные налеты на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша и Брянск. На станциях было большое скопление эшелонов противника в войсками и техникой. В результате бомбардировки разрушено несколько эшелонов, взорваны склады с боеприпасами и горючим.

### НАЛЕТ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕСТ, ГОМЕЛЬ И БРЯНСК

В ночь на 5 мая наша авиация бомбила железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск. Возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы железнодорожных составов и складов с боеприпасами.

Редакционная коллегия.